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Ключова роль освіти та знань у економічному розвитку 

суспільства тісно пов’язана з переходом  економіки до інноваційної 

фази розвитку. Зосередження  уваги на використання інтелектуальних 

ресурсів як загальносвітова тенденція стає першочерговою завдяки 

здібностям людини розробляти нові технології, забезпечувати 

ефективне економічне зростання. За оцінками Світового банку 

людський капітал формує 64% загального обсягу багатства кожної 

країни. За розрахунками фахівців, підвищення «освіченості» 

суспільства на один академічний рік забезпечує зростання економіки 

країн Європейського союзу на 5% у короткостроковій та 2,5% у 

довгострокові перспективі. 

Освіта – спеціальна сфера соціального життя, унікальна система, 

своєрідний соціокультурний феномен, який сприяє нагромадженню 

знань, умінь і навичок, інтелектуальному розвитку людини. Між освітою 

та соціально-економічним розвитком існують стійкі причинно-наслідкові 

зв’язки, а саме: освіта збільшує людський капітал людей, зайнятих в 

економіці, сприяючи тим самим підвищенню продуктивності праці; 

освіта збільшує інноваційні можливості економіки; освіта сприяє 

розповсюдженню і передачі знань, необхідних для впровадження нових 

технологій. 

Можна виділити два рівні впливу освіти на економічний розвиток: 

мікро- та макрорівні (індивідуальний та суспільний). На індивідуальному 

рівні цінність освіти полягає в наданні кожній людині можливостей 

розвивати свої здібності, набувати нових знань, одержати фах, 

реалізуватись в професійній діяльності, забезпечити відповідний рівень 

добробуту. Макроекономічна ефективність освіти виявляється в 

підвищенні продуктивності суспільної праці та, відповідно, зростанні 

національного доходу внаслідок удосконалення професійно-

кваліфікаційної структури робочої сили, покращення кількісних та 

якісних характеристик освітнього потенціалу суспільства.  

Дослідження залежності продуктивності праці від знань показало, 

що при 10 відсотковому підвищенні рівня освіти продуктивність праці 

зростає на 8,6%, а при такому самому збільшенні акціонерного капіталу – 

на 3..4%. Отже, економічний розвиток значною мірою залежить від 

рівня освіченості та якості людського капіталу. 


